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1.- Demuestre que en una Industria donde existen retornos crecientes a escala, tarificar a costo marginal (P=Cmg), generará pérdidas.

R: Retorno creciente ( costo medio decreciente: d(C(q)/q)/dq <0 
(diff(c(q), q))/q-c(q)/q^2 <0

Si cmg=p

p-c(q)/q<0 (a)

(=p*q-c(q)=(p-c(q)/q)q  de (a) se llega a (<0 
2.- Subsidiar a un monopolio natural para que produzca donde su precio es igual al costo marginal es mejor que cobrarle un impuesto sobre las rentas monopólicas que recibe.
Resp. Cobrarle un impuesto No es la solución ya que el problema es que al producir donde Cmg=IMg no maximiza el excedente total y hay costo social; sin embargo, producir donde CMg es igual al IMg le acarrea pérdidas, por tanto una posibilidad, si bien no es la mejor dado que tiene problemas de incentivos para reducir costos, es hacerle producir donde CMg es igual al precuio y darle un subsidio equivalente a  sus pérdidas
3.- (3 Puntos) Coca Cola posee cerca del 80% del mercado de las bebidas gaseosas.  Telefónica posee una participación de mercado similar en las comunicaciones de red fija.  Explique utilizando lógica económica por qué Telefónica es regulado como monopolio y Coca Cola no.

R: La diferencia sustancial en estos dos tipos de mercado es la elasticidad de la demanda.  El mercado de las bebidas gaseosas tiene múltiples sustitutos, desde otras bebidas cola hasta el agua potable, por lo cual Coca Cola no puede aprovechar su posición monopólica (Es posible demostrarlo a través de la condición de optimalidad del monopolio,
[image: image3.wmf]3

0

))

15

(

)

(

)

20

)(

10

((

15

0

)

(

0

))

15

(

)

(

)

20

)(

10

((

)

15

(

)

(

)

20

)(

10

(

)

15

(

)

10

(

15

10

)

(

*

*

=

Þ

=

¶

+

-

-

-

¶

=

Þ

¹

=

¶

+

-

-

-

¶

+

-

-

-

+

-

-

-

-

-

-

A

A

A

A

H

P

P

P

A

H

P

A

A

H

P

P

A

A

H

P

P

Max

A

Q

P

Max

A

Q

MaxPQ

Q

C

PQ

Max

D

D

D

p

, que indica que mientras más elástica es la demanda, el precio tenderá al de competencia perfecta).  En el caso de las comunicaciones por red fija, la disponibilidad de sustitutos es menor, lo que hace necesaria su regulación, por el alto poder monopólico de ese mercado.

4  Suponga que está estudiando la licitación del servicio del agua potable de una ciudad.  Se sabe que los costos de entregar el servicio son $20.000 fijos por mantención de la red y $5 por cada litro de agua.  La demanda por agua potable es Q=10000-10P

a) ¿Cuál es la disposición máxima a pagar por la concesión, sin regulación, del servicio?

R: Disposición a pagar = U monopólicas

IMg=Cmg => 1000- Q/5=5 => Q=4975, P=502.5

U=502.5*497.5-5*4975-20000=205118.75

b) Dado que usted sabe acerca del costo social del monopolio quiere regular la tarifa de la licitación.

b.1.- Calcule el costo social asociado a la existencia del monopolio.

Calcule el precio y la cantidad demandada que permiten eliminar el costo social.  

R: P=Cmg=5, =>Q=9950

Costo social= (502.5-5)(9950-4975)/2=1237531.25

b.2.- Evalúe, en términos de excedentes totales y situación del monopolio,  las siguientes opciones:

i. Tarificar a P=CMg

ii. Permitir que la empresa ofrezca tarifas distintas a los usuarios dependiendo de su consumo de agua (Similar a la telefonía celular) (Nota: en este caso no se fija P=CMg)
R: i.- Con P=CMg el costo social es cero, pero como el monopolio es natural, tendrá utilidades negativas (-$20.000), con lo cual la licitación es infactible, por no haber atractivo de ingresar al negocio. 

     ii.- El ofrecer múltiples tarifas es discriminar según consumidores, con lo que el costo social disminuye porque la cantidad producida aumentará.  La empresa monopólica al discriminar precios entre distintos consumidores tendrá utilidades, con lo que la licitación es factible.

5.- Suponga una compañía fabricante de automóviles BenZ, que puede producir cualquier cantidad (q). Su función de costos es: C(q)=20.000 + 15q

Le han encargado que asesore al gerente para decidir qué cantidad vender y qué precio cobrar en Europa y en EE.UU.

La demanda por automóviles de este tipo en cada mercado, es la siguiente:

Q(EUROPA) = 18.000 – 400 P(EUROPA)

Q(EEUU) = 5.500 – 100 P(EEUU)

Donde todos los precios y los costos están en miles de dólares. Suponga que la compañía puede impedir que los intermediarios vendan el producto en el otro país y que los costos de trasladar el auto de Europa a EE.UU. son altísimos.

a) A priori (sin calcular los precios) ¿En qué mercado espera que la firma cobre un precio mayor? Explique.

R: analizar elasticidad c/mercado

b) ¿Qué cantidad de automóviles BenZ debe vender la firma en cada mercado, y a qué precio?

R: Resolver ImgEuropa=ImgEEUU=Cmg

Europa: Q=6000, P=30

EEUU: Q=2000, P=35

c) Si la compañía estuviera obligada a cobrar el mismo precio en ambos mercados, cuál será el nuevo equilibrio?


R: Calcular demanda agregada, Q=Qeuropa+Qeeuu y resolver Img=Cmg

Q=8000, P=31

6.-Suponga que un mercado monopólico tiene una función de demanda en la que la cantidad demandada depende no sólo del precio de mercado (P), sino también de la cantidad de publicidad que haga esta empresa (A, expresada en dólares). La forma de esta función es:

Q=(20-P)(1+0,1A-0,01A2)

La función de costos de la empresa monopólica viene dada por:

CT=10Q+15+A

a) Suponga que no hay publicidad (A=0). ¿Qué nivel de producción elegiría la empresa para maximizar beneficios?. ¿Cuál será el precio de mercado correspondiente? ¿Y los beneficios del monopolio?

b) Suponga ahora que la empresa elige su nivel óptimo de gastos publicitarios. En esta situación, ¿Qué nivel de producción elegirá? ¿Cuál será el nivel de publicidad? ¿Cuáles serán los beneficios de la empresa en este caso?

Rpta:

Q=(20-P)(1+0,1A-0,01A2)

Q=(20-P)H(A)

a) A=0 
(    Max  PQ(P) –C(Q(P))  con   QD(P)=(20-P)  y  C(Q)=10Q+15

· Max P(20-p) – 10(20-P) +15

· P*=15

· QD(15)=20-15 ( Q*=5

· (Monopólio=5 15 – (10 5 +15)

· (Monopólio=10
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A*=3  y P*=15  en la demanda => Q* = 6.95 las utilidades son: 15*6.95 – 87.5 = 16.75
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